

31 большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (1308) | 8 февраля 1945 г. | Четверг

Ребята собирают золу

Ученики Чернухинской начальной школы организовали сбор золы для колхоза «Авангард». Ребята 2 класса заготовили 200 ведер золы.

Всего заготовлено школой 370 ведер золы.

Высокая награда

Президиум Верховного Совета Союза ССР учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, награждает за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок — **орденом отечественной войны II степени: Горелова Павла Ивановича** — председателя исполкома Чернухинского райсовета депутатов трудящихся. **Обидина Василия Ивановича** — бывшего первого секретаря Чернухинского райкома ВКП(б). **Фролова Федора Ивановича** — уполномоченного Наркомзема по Чернухинскому району.

Больше продуктов стране и фронту ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания советского, партийного, колхозного и комсомольского актива ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства и интеллигенции района

Товарищи!

Воодушевленные боевыми подвигами нашей славной Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций и совхоза нашего района добились в 1944 сельскохозяйственном году более лучших успехов. В трудных условиях военной обстановки они работали напряженно, не покладая рук, еще раз продемонстрировали несокрушимую силу колхозного строя, доказали непоколебимую веру в победу над ненавистным врагом.

Исключительно ответственные задачи предъявила война к сельскому хозяйству. Нужно было во время и в достаточном количестве дать продуктов сельского хозяйства для Красной Армии и рабочих, несмотря на значительное уменьшение рабочей и тягловой силы.

Колхозное крестьянство с честью выполнило поставленные перед ним задачи. Колхозный строй дал возможность бесперебойно снабжать продовольствием армию и городское население, а промышленность — сырьем.

Под руководством партийных и комсомольских организаций, сельских советов колхозники и колхозницы в большинстве колхозов за посевами организовали правильный агротехнический уход. План сева яровых культур выполнен на 103 проц, а озимого сева на 103,3 проц. Уборка урожая всех культур закончена в октябре месяце.

Колхозы района непрерывно и во все возрастающих размерах снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. План хлебопоставок выполнен на 104 проц, колхозы сдали на 88 тысяч пудов больше, чем в 1943 году.

Неплохих показателей район добился в деле развития социалистического животноводства. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 102 проц, по свиньям на 102,4 проц, по овцам — на 100,3 проц.

Хорошо справились с сельскохозяйственными работами колхозы: им. Максима Горького, «Красная Покровка», «2-пятiletка», «Красная Кокоревка», «Первый» и ряд других. Эти колхозы упорно боролись за высокий урожай. Колхоз им. Максима Горького снял зерновых в среднем с каждого гектара — 11,3 центнера, «Красная Покровка» — 10,8 «Красная Кокоревка» — 10,7 центнера.

В колхозах выросло немало мастеров высокого урожая. Бригада Марфы Игнатьевны Боровковой из колхоза «Красная Кокоревка» получила ржи — 15 центнеров с каждого гектара, озимой пшеницы — 12,5, овса — 11, проса — 12 центнеров. Бригада Марии Ивановны Гатиловой из колхоза «Ударник» (Криуша) получила ржи — 14,3 центнера с гектара, озимой пшеницы — 10, овса — 8,4, проса — 9,6, вики — 14,4, картофеля — 107 центнеров. Бригада Марии Алексеевны Божаревой из колхоза «2-пятiletка» получила ржи — 11,8 центнера с гектара, озимой пшеницы — 10,9 и картофеля — 122 центнера с гектара. Бригада Марии Ивановны Рябовой из Наумовского колхоза получила овса — 11 центнеров с гектара и гороха — 10 центнеров.

Звено Анны Ивановны Кальгиной из колхоза «Первый» получило ржи — 20,3 центнера с гектара, овса — 14,2, проса — 17,7 центнера с

гектара. Звено Анастасии Ивановны Лариной из колхоза «Красная Покровка» получило овса — 19 центнеров с гектара, проса — 10 и вики — 22 центнера. Звено Анастасии Ивановны Баусевой из колхоза «Новый Мир» получило озимой пшеницы — 12 центнеров с гектара. Звено Татьяны Васильевны Головой из колхоза им. Максима Горького получило картофеля — 116 центнеров с гектара.

Колхозники и колхозницы показали образцы трудового героизма, давали высокую производительность труда. Фаина Вальдина, Фаина Подпирова — колхозницы Наумовской сельскохозяйственной артели на жнитве выполняли дневную норму выработки на 300 проц. Анна Александровна Воробьева — семидесятилетняя колхозница колхоза им. 18 партсъезда — на жнитве выполняла норму за двух. Иван Михайлович Портянкин комбайнер совхоза им. Калинина на комбайне «Сталинец» за сезон сжал 504 га и обмолотил — 265 га. Всего убрал — 769 гектаров, при плане — 600 гектаров. Петр Васильевич Денисов комбайнер совхоза им. Калинина на комбайне «Сталинец» за сезон сжал — 576 гектаров и обмолотил — 174 гектара. Всего он убрал — 721 гектар. Михаил Васильевич Бурин комбайнер Коваксинской МТС на комбайне «Коммунар» за сезон убрал — 330 гектаров, при плане — 100 гектаров. Тракторист совхоза им. Калинина тов. Багрянцев В. П. на тракторе ЧТЗ спал — 950 гектаров. Тракторист совхоза им. Калинина тов. Колесник Я. В. на тракторе ЧТЗ спал — 900 гектаров. Тракторист Чернухинской МТС Степан Федорович Донсков на тракторе Т2-Г план пахоты выполнил на — 186 проц. Тракторист Коваксинской МТС Александр Федорович Тамин на тракторе СТЗ план пахоты выполнил на — 167 проц. Тракторная бригада тов. Болотова К. Л. из Коваксинской МТС план тракторных работ за год выполнила — на 120 проц. Пахари колхоза им. Максима Горького Вася Голышев и Вася Шаматов, — спали на лошадях — 15 гектаров зяби.

Свинарки колхоза «Доброволец» Елизавета Ивановна Плакунова и Екатерина Андреевна Волкова в 1944 году получили и сохранили по 16 деловых поросят на каждую свиноматку, дополнительно получили в трудоднях по 8 поросят. Овцеводка колхоза им. М. Горького Анна Ивановна Илюхова получила и сохранила 263 ягненок на 100 овцематок. Доярки колхоза «16 год Октября» Агрофеева Сергеевна Федосеева и Анна Федоровна Папанова перевыполнили задание по надою молока и полностью сохранили телят, получили дополнительную оплату в трудоднях — 96 литров молока. Конюхи колхоза «Новая Жизнь» тов. Старшев Б. Н. за сохранение жеребят и хорошую зажеребляемость конематок, дополнительно получил в трудоднях 117 кг. зерна.

Таких примеров можно привести много. В историческом докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства. Он сказал: «Красная Армия из четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства,

(Окончание на 2-й странице)

Об итогах социалистического соревнования колхозов в 1944 сельскохозяйственном году

Постановление исполкома Райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 2 февраля 1945 года

1. За полученный высокий урожай зерновых в 1944 году, за досрочное перевыполнение плана развития общественного животноводства и его продуктивности и за досрочное перевыполнение обязательств перед государством, вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета колхозу имени М. Горького (председатель Голова Вера Владимировна).
2. За успешное перевыполнение плана общественного животноводства и высокую продуктивность вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета колхозу «Красная Покровка».
3. За получение высокого урожая и досрочное выполнение государственных поставок вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета колхозу «Вторая пятiletка» (председатель колхоза Котков Федор Иванович).
4. Премировать председателей колхозов имени М. Горького т. Голову, «Красная Покровка» — т. Ларина, «Вторая пятiletка» — т. Коткова и зав. фермой колхоза «Красная Покровка» т. Ларину ценными подарками.

Председатель исполкома Райсовета — П. ГОРЕЛОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) А. БЕСПАЛОВ.



Передовиков по подготовке к весеннему севу

По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) на Районную Доску Почета заносится:

Михаил Алексеевич Молотков, — семидесятилетний колхозник колхоза «Новая Жизнь», проявил большую заботу о ремонте сбури, сам отремонтировал хомуты и построил.

Евдония Васильевна Волнова, — колхозница колхоза «Новая Жизнь», на вывозке навоза на салазках выполняет норму на 150 процентов.

Елизавета Васильевна Агапова, — колхозница колхоза «Новая Жизнь», ежедневно перевыполняет норму на вывозке навоза на салазках в полтора раза.

Об отчетно-выборных собраниях потребкооперации

С 9 по 13 февраля по решению бюро райкома партии в нашем районе должны будут проходить отчетно-выборные собрания уполномоченных сельпо. 18 февраля отчетно-выборное собрание уполномоченных райпотребсоюза.

Сроки отчетно-выборных собраний очень сжаты и руководители сельпо и райпотребсоюза должны к ним готовиться по серьезному.

Но факты говорят о том, что многие сельпо по существу к собраниям не готовятся. До сих пор в Чернухинском сельпо, — председатель тов. Гузьяков, — не знают, сколько членов пайщиков имеются в сельпо.

В Ломовском сельпо также нет списков членов пайщиков, в результате чего 6 февраля в с. Ломовка на собрание, членов пайщиков явилось только 45 процентов. Собрание про-

шло на низком уровне, без критики, с нарушением кооперативной демократии. Это собрание правление райсоюза должно отменить и провести его с большим количеством членов пайщиков.

Отчетно-выборные собрания потребкооперации должны пройти при строгом соблюдении кооперативной демократии и на высоком идейно-политическом уровне.

Партийные организации и сельские советы обязаны помочь председателям сельпо провести отчетно-выборные собрания под знаком коренного улучшения работы сельпо. Решительно бороться с расхлябанностью и бюрократизмом в кооперативных организациях.

Перед работниками кооперации стоят большие и почетные задачи в деле улучшения снабжения населения и они обязаны их выполнить с честью.

не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Высокую сталинскую похвалу заслужили женщины и молодежь. «Навегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах».

Доклад вождя вызвал у колхозников и колхозниц нашего района, как и у всего советского народа новый небывалый подъем производительной и политической активности.

Но мы не можем удовлетворяться успехами. Наша партия учит советский народ не успокаиваться на достигнутом. Теперь, когда война вступила в решающую и последнюю фазу, необходимо еще большее напряжение сил всех советских людей для обеспечения окончательного и полного разгрома фашистской Германии. Все наши силы и помыслы должны быть направлены на то, чтобы непрерывно увеличивать помощь победоносной Красной Армии.

Для успешного выполнения этой задачи районное совещание советского, партийного, колхозного и комсомольского актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства и интеллигенцию района еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешную и качественную подготовку к весеннему севу 1945 года и с честью выполнить следующие обязательства.

1. 27-ю годовщину Красной Армии встретить полным завершением всех подготовительных работ к весеннему севу. В каждом колхозе насыпать семена в разрезе каждой культуры и довести их до посевных кондиций. Для чего широко распространить патристический почин колхозников-передовиков, дающих из личных запасов семена колхозам. До 20 февраля в каждом колхозе провести взаимную проверку по выполнению социалистических обязательств по подготовке к севу.

2. До 20 февраля дополнительно заготовить и вывезти на поля 50 тысяч возов навоза, 160 тонн золы, 50 тонн птичьего помета, 2500 тонн торфа и 100 тонн фекалий.

3. Провести дополнительно снегозадержание на площади—1500 гектаров, с применением всех способов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военным служащим, «отставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте немецкая оборона здесь слабеет в следствие переброски значительной части

войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке, причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральному кварталу. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признательность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское временное правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вы-

несенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам—бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам—приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага—Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин—город Манилу.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

По следам наших выступлений

В газете за номером 4 был напечатан маленький фельетон «Ничего, разгрызете». Председатель райсовета тов. Сомов сообщил, что фельетон обсуждался на совещании работников столовой и приняты меры к устранению недостатков.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Место боев усеяно трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-Гаф советские части захватили 130 немецких судов.

Войска 4-го Белорусского фронта продолжая наступление, овладели городами Файльсберг, Фриланд, Лансберг и Баршенштайн—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь, (Торн)—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Гинайдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжали успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Франкфуртской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрин наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 миноме-

тов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 55 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда), занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате принятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1,081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Рейд по проверке колхозных ферм

Почему отстают колхоз „Большевик“

На фермах в колхозе «Большевик» весной 1944 года был допущен большой падеж скота. Для комплектования ферм колхоз затратил большие средства, но план развития животноводства по крупно-рогатому скоту выполнен только на 64 процента.

Казалось бы, это положение должно было заставить руководство колхоза серьезно заняться вопросом животноводства, однако, положение не улучшается.

Созданный контрольный пост по животноводству бездействует.

Ферма обеспечена кормами хорошо, имеет утепленные дворы, но скот тощит и уже было два случая вынужденного забоя телят.

Оказывается работники ферм работают небрежно, нарушают распорядок дня. Так, телатницы: Тарасова и Заязина, 6 февраля решили в обед телят не кормить и на ферму не пришли.

Благодаря недосмотру сторо-

жа Корчажиной 21 января завалилась лучшая корова фермы, которую пришлось прирезать.

Массово-разъяснительная работа с работниками животноводства забыта, социалистическое соревнование не организовано.

Тов. Шахаев не выделяет хороших работников фермы и на их опыте не учит других.

Агитатор—тов. Желудова Б. Ф. редкий гость на ферме, еще в 1945 году сюда не заглядывала.

Пора контрольному посту по животноводству начать свою работу по существу, немедленно устранить все недостатки мешающие в работе фермы и тормозящие выполнению государственного плана развития животноводства.

О. ИВАНОВ.

Отв редактор К. С. КЛИМАХИН

Чернуха, Типография газеты „За большевистские колхозы“ тираж 1800 Заказ. № 6 МЦ 05256.